

2010年11月2日 星期二

都市新闻

责编 高宏宇 编辑 刘招 校对 禹华 电话 67655637 ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

农产品质量安全报告

食品安全关系到广大人民群众的身 体健康和生命安全。安全的食用农产 品,是指食用农产品中不应含有可能损 害或威胁人体健康的因素,不应导致消 费者急性或慢性毒害,或感染疾病,或产 生危及消费者及其后代健康的隐患。如 何安全消费食用农产品? 怎样才能买到 放心的农产品呢?

我市已经推行了农产品市场准入制 度,品种有蔬菜、猪肉、水产品、水果。准 入制度要求只有符合质量安全要求的农 产品方能上市出售。我市批发市场、农

贸市场和大型超市销售的实施农产品市 场准人的农产品都是经过专人检测,并 张贴合格证明。市农委在每个正规的批 发、农贸市场都设有检测室,各检测室检 测设施完备并设有专业检测员每天检 测,各批发市场24小时都有检测员把关, 严格做到逢进必检,在监管的农贸市场 里每天都有派驻检测员对市场内的蔬菜 进行抽检;并对检测结果进行公示,给检 验合格的摊位发放抽检品种合格证,对 不合格的产品均实行了严格的销毁制 度。因此,在以上地点购买的产品在质

量安全上会更有保证。如果怀疑自己购 买的蔬菜质量有问题可以到市场派驻检 测室,检测员将现场给予免费检测。

消费者应尽量避免到没有检测保障 的马路市场、临时市场、流动摊点去购买, 因为小摊贩流动性大,很难定点监管。

2010年10月25日至31日,我市农产品 质量安全检测人员按照农产品质量安全检测 标准(速测),共检测蔬菜19666批次,合格率 99.89%;检测水产品样品483批次,合格率为 100%;抽检水果2271批次,合格率99.96%。

郑州市农业农村工作委员会

线路5日起优化调整

本报讯(记者 孟斌 实习生 王培)昨日, 市交委、市公交总公司公布了"畅通郑州" 公交线网第二批优化调整方案。市交委表 示,在已有方案的基础上,通过广泛征集市 民的意见和建议,并进行实地考察,此次涉 及优化调整的公交线路共有15条。

搭建3条骨干线网

除了第一批建设的骨干线网花园路— 紫荆山路干线外,这次方案主要涉及3条公 交主干线网的建设:将60路和60路快线优 化调整为中原路一郑汴路干线;将95路优 化调整为文化路—二七路干线;T4路则优 化调整为南阳路一大学路干线。这4条公 交在路线上并不会有所调整,只有T4路将 在原有站点基础上,增加大学路长江路、金 水路沙口路两个公交站点。

加大东区和北区覆盖面

135路将始发站调整至华丰灯饰广场,终 点站由天赋路天泽街站调整至龙湖花园,方 便东区市民出行。B16路调整后线路走向:

小学生导师惠济开讲

生也有导师了! 记者昨日在惠济区大河路街道

采访,有幸聆听了该区一名"未成年人导师"对

小学生的讲课。目前,"未成年人教育导师制"

与部分学生一起聆听了该制度实行以来的首场

讲座。来自大河路惠济桥村的优秀文明家庭代

表任学林作为该校的专任未成年人教育导师,

为同学们讲述了科学家牛顿勤学善思的故事,

鼓励同学们不要相信天才的说法,而要靠自己

愿者担任未成年人教育导师团成员,分为家庭

美德教育、科普教育、普法教育等8个门类。即

日起,这些导师将深入各学校对青少年实行专

项对口辅导,平均起来,每位导师将对应10到

据悉,惠济区目前已经遴选出1700多名志

的勤奋和努力去培育自身才华。

正在该区全面铺开

15名学生。

本报讯(记者 黄永东 通讯员 刘宝平)小学

昨日下午,记者在惠济区大河路中心小学,

京广路南环路一商务内环东一街,途经道路: 京广路、航海路、中州大道、商都路、通泰路、 兴荣街、黄河东路、祭城路、商务内环路、商务 东一街、商务外环路、祭城路接黄河东路原线 返回。32路由花园路刘庄向北延伸至杓袁, 方便花园路北段居民出行。

根据市民建议,95路末班车发车时间

将K28路与28路合并,线路更名为28 路,原K28路(信基路金杯路一火车站)撤 停,减少进入火车站、文化路公交线路,减 轻交通压力;将118路与263路两条线路进 行合并,减少进入紫荆山、花园路、黄河路 等交通流量较大的路段的线路,减轻道路

131路终点站由北环路南阳路调整至

走向为电器厂直走伏牛路接原线。35路终点 站调整为梁湖一处,冷轧厂客流可由727路替 代。结合市民建议35路增加对发车,首末班 时间调整为6时~21时。调整后途经:大学 路、中原东路、西大街、东大街、郑汴路、中州

116路由毛庄蔬菜批发市场调整至花

这次优化调整方案的具体实施时间 为:B16路、38路、213路、222路从11月5日; T4路、T5、32路从11月8日;116路、118路、 K28路、95路从11月10日;131路、35路、 135路待道路条件具备后再进行调整。根 据市民意见,将通过增加60路快线配车,保 证中原路一郑汴路干线的发车密度。

新增BRT暖风安装到位

本报讯(记者 孟斌 实习生 王培 通讯员 张丽楠)昨日,快速公交公司在不影响车辆正 常运营的情况下,分批对新增加的110台车 辆的暖风系统,进行了安装调试,为市民提供 安全、方便、快捷、舒适的出行服务。

天气逐渐变冷,乘坐公交车出行的市 民日益增多,公交公司积极做好车辆换季 保养工作,并对新增加的110台车辆的锅 炉进行了全部安装调试;对电瓶电解液的 比重进行重新配比,防止冬季因电瓶亏损 出现抛锚现象;对暖风系统不工作的情况, 提前邀请厂家前来治理,确保冬季一线的 运营生产

快速公交相关负责人表示,在冬季到来 时,将及时采取多种应急措施,全力提高车辆 利用率,保证早晚高峰发车率达到100%,目 前,仅B12路一条线路早高峰就增加20个车 次,已满足日益增加的客流需求。

我市开通"网评窗口"

票选首日千名网友参与

本报讯 昨日,由郑州市人民政府办公厅 主办的"网评窗口"在郑州市人民政府网及中原 网正式开通,在这里,网友可以对全市各级政 府、各职能部门和公共服务单位10月份的工作 通过投票进行评价,同时也可通过留言的形式 反映问题或提出建议。

截至昨日16时02分,网评窗口开通半天时 间里,已经有1021名网友参与了评议。评议结 果显示,市物价局、国税局等职能部门接受网友 投票率相对较高,和市民生活紧密相关的郑州市 自来水公司、郑州市公共交通总公司、郑州市热力 公司等公共服务部门也受到网友的关注。

网评窗口采取月评价的方式进行,每月前 三天对上一月的工作进行评价,网民投票的同 时还可发表意见。投票结束后形成"网评窗口" 月评价报告。月评价报告将如实向被评价部门 反馈,提交郑州市纪委、郑州市委组织部做参 考,并以市政府办公厅名义通报,对评价满意率 高于95%的单位进行表扬,对评价满意率低于 70%的单位提出批评,并要求这些单位向市委、 市政府提交整改报告。

首次网评窗口评价从本月开始,投票时间 为11月1日至3日。 (朱霖)

+ + +

中原论坛首批4人获奖

本报讯昨日,中原论坛网友的首批奖励隆 重推出,"寒江雪"等4名忠实网友获奖。今后, 每月、每季度中原网都将评出最佳网友、版主, 给予现金奖励,每年还有万元重奖!

中原论坛开办两个多月来,受到了广大网 友的热心关注和支持。为鼓励网友多发帖、发 好帖,中原网昨日送出第一份大奖,首批奖励 "发帖数量最高"的前4名最佳网友,每人奖励

截至昨日9时,中原论坛发帖量前4名的网 友为:全心全意为人民服务(2068帖),寒江雪 (1956帖),平凡的执着(1236帖),古陵斋主 (1096帖)。请以上4名网友携带个人身份证、 复印件一份,于11月5日之前的工作时间,到郑 州市陇海西路80号郑州日报社(陇海西路与文 化宫路路口)大楼6楼中原网领奖,联系电话 67655211c

从今日起,中原网每年将拿出7万元,评出 月奖、季度奖、年终大奖,并会随时颁发"总编 辑奖",对最佳网友和版主进行现金奖励。评 奖细则和奖励办法,请参看《中原论坛发帖奖 励细则》。 (禹亚楠)

+++

能背唐诗会讲价

两只宠物鸟本事大

本报讯(记者 王影 实习生 李笑玫)"刘大 哥讲话理太偏……"要不是亲眼所见,您一定不 会相信如此美妙动听的曲子是从一只小鹩哥嘴 里唱出来的。

这只小鹩哥名叫"豆豆",今年6岁,是郑州 勘察机械厂家属院孙兆贤大爷家的成员。在孙 大爷的"教育"下,"豆豆"不仅能流利地说出"你 好"、"恭喜发财"等吉祥话,呼叫名字时能调皮 应答"嗳,干嘛",甚至还学会了背唐诗、唱豫 剧。"在我们的鸟友中,俺家'豆豆'是个小明 星。"孙大爷洋洋得意地说。

而另一只小鸟八哥"黑妮儿"是纬三路附近 的小明星。除了会说"人话",它的拿手好戏是 帮主人跟顾客讨价还价。

在省委三区10号院对面有个"老实钥匙 铺",店主人赵师傅就是这只八哥的主人。提起 自己的"宝贝",赵师傅笑呵呵地说:"我都离不 开它了,有了它生活变得有滋味。"看到记者采 访,附近邻居都热情地介绍起来,有一次,一个 小孩来配钥匙,配完后,赵师傅说:"一块。"旁边 的"黑妮儿"马上说:"五块。"这话把赵师傅逗得 哈哈大笑:"它是嫌我要得少了。"此外,赵师傅 午睡时,要是有人来配钥匙,它还会叽叽喳喳叫 主人起床。

+ + +

倒卖青铜器 男子被判刑

本报讯 (记者 武建玲 通讯员 崔娟娟 李文 兵)昨日,惠济区人民法院审结一起倒卖文物 案,51岁的王某因倒卖西周早期青铜器被判刑。

王某是经营古董生意的个体户,去年夏天, 他以1.8万元的价格收购了一件西周时期的鸟 纹铜簋青铜器。当年11月份,他的朋友刘某 (另案处理)找到他,说有个山西的朋友想弄一 件青铜器玩玩,问王某手里有没有货。王某说 手里有件鸟纹铜簋青铜器,要的话给20万拿 走。刘某联系了山西的张某,张某说,先看货再 说。2009年11月30日下午,刘某接到专程从 山西前来收购的张某(另案处理),将其安排到 某宾馆,然后给王某打电话,让他带货过来。当 天晚上,王某来到宾馆准备验货交易时,被办案 人员抓获。经省文物鉴定委员会鉴定,该件鸟 纹铜簋年代是西周早期,为三级文物。

法院认为,王某以牟利为目的,倒卖国家禁 止经营的文物,情节严重,应予惩罚。考虑到王 某犯罪未遂且认罪态度较好,判处王某有期徒 刑二年,缓刑三年;并处罚金两万元。

不再进入中心城区,减少进入火车站区域、 京广路、中原路公交线路,减轻交通压力。

由原来的20时30分延长至21时,为北大学 城学生周末、节假日及时返校提供方便。

合并线路避免站点重复

交通压力。

文化路北环公交枢纽站,陈寨至北环路南 阳路段由8路弥补,调整后减轻北环(文化 路到南阳路段)道路交通压力。

填补线路站点空白

T5路终点站调整为淮河路电器厂,线路 大道、航海东路、经开第八大街。

园路杓袁。38路发车点由摩托电动车物流 港调整至花寨公交站。



家打假人员向二七 工商分局南三环工 商所举报称,有人在 郑贾路仓库里销售 假冒"自然堂"化妆 品。根据举报,工商 执法人员赶到售假 仓库,共查出涉嫌假 冒"自然堂"化妆品 300多瓶,依法当场 全部予以查扣。

昨日,上海欧格

本报记者 成燕摄

气温"荡秋千"当心感冒

+ +

+ +

本报讯(记者 王影 实习生 李笑玫)"你家 孩子感冒了吗?"10月下旬以来,冷空气频袭, 郑州气温忽高忽低,让不少市民尤其老年人和 儿童难以适应,医院感冒患者骤增。市疾病控 制中心提醒,每年11月至次年1月都是流感高 发期,在流感高发期间,市民应做好防御准备, 及时接种流感疫苗。

10月25日冷空气突袭郑州,气温骤降,最 低气温甚至达到1℃,人们在毫无过渡的情况 下纷纷穿上了棉衣御寒。未来几日,将告别短 暂的阳光,新一轮小强度降温再袭郑州。郑州 市儿童医院的输液室座无虚席,一位孩子家长 告诉记者,短短两周时间,孩子已经第二次感冒 了,今年天气太不正常了。医生表示,在忽冷忽 热的气温影响下,市民频繁加衣脱衣导致近日 感冒发烧等疾病盛行。

"控制流感的关键是预防。"郑州市疾病控 制中心门诊部刘主任表示,要早发现早治疗,一 旦出现发热、咳嗽、咽痛等症状,应做到及时治 疗;尽量避免到人多拥挤、空气污浊的场所;出 门戴口罩;提前接种疫苗;也可以喝些板蓝根来 预防;合理调整饮食,保证充足的营养;科学的 作息安排,补充睡眠;注意加强体育锻炼,增强 个人体质;不要天气稍有回升就立刻脱衣,注意

20 多家公益团体加入 中原社工志愿服务圈

本报讯(记者党贺喜通讯员陈骋)"过去, 我们社团参加社会志愿服务活动面临着'四难', 资金筹集困难,服务基地协调困难,宣传渠道不 畅,专业培训缺乏。现在加入到'中原社工志愿 服务圈',成为绿城社工联络站,这些问题都不 再是难题了。"昨日,参加"中原社工志愿服务 圈"战略座谈会、来自黄河医学院医疗志愿服务 队负责人黄俊超激动地说。

昨日下午,金水区南阳新村绿城社工服务 站会议室热闹非凡,"中原社工志愿服务圈"战 略座谈会在这里举行。来自全市20多个高校 社团组织及社会公益团体负责人欢聚一堂,共 商中原社工志愿服务大计。该战略一提出,立 即引起高校社团及社会公益团体纷纷响应。目 前已有20多家公益团体加入。河北科技大学 也成为首个响应该战略的外省高校。

"中原社工志愿服务圈"筹委会表示,在 此期间,凡是能长期开展志愿服务活动的高 校社团、企业、社区、社会团体均可申请建立 绿城社工服务站联络站,加入"中原社工志愿 服务圈"。

嫂高薪撬动家政市场

三成传统保姆"半路转行"

本报讯(记者 王红)"没想到,传统的 保姆居然比月嫂还难找啊。"在省会各大家 政公司奔波了近一周后,市民陈女士不禁 深有感触。而记者从省会各大家政公司了 解到,随着近年来月嫂从业者的薪水不断 看涨,导致近三成传统保姆"转行"月嫂,省 会家政市场保姆异常紧俏。

陈女士因产假到期即将回归工作岗 位,原本计划以每月1000元左右的价格雇 一个保姆,可一打听却着实吃惊:"家政公 司工作人员对我说,'月薪1600元,你如果 同意我就给你找,就这还不好找呢。'"陈女 士说,她一连问了几家,得到答复基本上都 在1200元以上,这会儿又不是临近春节, 请个保姆咋也这么贵呢?"今年保姆工资 比去年高得多,大概上涨了10%~20%。例 如照顾一家三口需要带孩子的活儿,以前 是1000元,现在最少是1200元。这还是早 8点到晚6点,不住家的价格。如果要求住 家,去年1200元,今年就要1600元了。"阳 光家政的一位负责人昨日告诉记者,保姆 现在是"物以稀为贵",仅10月份,她就安 排保姆68户,月嫂7户。前一段她有客户, 却手边没人,很是为难。

攀谈中,这位负责人一语道破了玄机: "做保姆工作累收入低,她们都学了技术改 做月嫂了。"事实上,据不完全统计,目前省 会各大家政公司当中有近三成"传统保姆" 转行干起了月嫂。采访中,还有一些仍在 保姆岗位的家政从业者明确表示,如果不 是手头的活儿暂时不方便结束,也愿意重 新学习技能,干月嫂、拿高薪。

据介绍,以往在省会从事保姆工作的 人员中,40岁到50岁的农村妇女占了很大 比例,过去她们由丁没什么技术,往往选择 做保姆,为客户做饭、打扫卫生或照顾老 人,一个月拿到800~1000元就很满足了。 可随着月嫂这一职业的兴起,她们看到照 顾产妇和婴儿,月工作26天就能拿两三千 元的高薪,从职业选择上说,更愿意花上一 段时间学技术,考取职业资格证做月嫂。 做月嫂的多了,愿当保姆的少了,于是,保 姆的薪酬也水涨船高了。

记者从郑州市家庭服务业协会了解 到,一名考取中级证的月嫂,月薪为3000 元左右,一名高级月嫂,月薪则高达3800 元~4000元。就连一名初级水平的月嫂, 也开价2000元。并且,一名好的月嫂往往 在几个家政公司"挂号",加上客户介绍,根 本不愁活儿干。工作人员分析说,随着80 后生育高峰的到来,年轻人工作忙加上也 不会带孩子,在这个阶段保姆的需求量会 很大,市场也将迎来一个很好的趋势。

市容环境卫生曝光台

单位: 郑州市爱卫会办公室 时间: 2010年11月1日					
序 号	地点、单位	问题	责任单位	整改 时限	备注
1	郑州铁路局重点专业保障队伍供 电一分队接触网抢修分队(兴隆铺 路)	院内保洁不到位,垃圾积存,杂草丛生	惠济区刘寨办事处	一周	
2	兴南街与南阳路交叉口	占道经营多处	惠济区刘寨办事处	一周	
3	刘寨家纺批发市场	保洁不到位,占道经营多,乱堆乱放多,乱贴乱 画多,路面坑洼不平	惠济区刘寨办事处	一周	
4	常青路	路面坑洼不平,突出门店经营多,保洁不到位, 建筑材料占道堆放	惠济区长兴路办事处	一周	
5	食品公司冷库(老鸦陈村四组南二 街)	垃圾露天存放,绿化带垃圾多,保洁不到位,乱 堆乱放多,苍蝇密度超标	惠济区长兴路办事处	一周	
6	通泰路两侧(商都路至永平路)	西侧货物堆放占满人行道,东侧垃圾露天堆放	郑东新区祭城路办事处	一周	
7	永平路两侧	大量生活、建筑垃圾露天堆放	郑东新区商都路办事处	一周	
8	瑞豪上林苑营销中心对面(七里河 南路东侧)	大量垃圾露天堆放	郑东新区商都路办事处	一周	
9	华丰灯饰界建筑工地(七里河南路)	大量建筑垃圾与建筑材料混堆	郑东新区管委会建设环保局	一周	
10	商务外环与商务内环间步行街(九 如东路南侧)	大量生活、建筑垃圾露天堆放	郑东新区如意湖办事处	一周	
到期问题整改情况 今日到期应整改解决的问题共10个,已全部整改。					